



ΓΕΩΤ.Ε.Ε



Συγκρότηση σε σώμα της νέας Διοικούσας Επιτροπής του Παραρτήματος Ηπείρου – Νήσων του ΓΕΩΤΕΕ

Συγκροτήθηκε σε σώμα η νέα Διοικούσας Επιτροπής (Δ.Ε.) του Παραρτήματος ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Ηπείρου – Νήσων που προέκυψε από τις εκλογές της 11ης Δεκεμβρίου 2022 του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας για την ανάδειξη των νέων Οργάνων Διοίκησής του. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com, EPIRUSONLINE.GR

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΕΦΚΑ: Τέλος χρόνου για την επιλογή ασφαλιστικής κατηγορίας - Οι νέες εισφορές

Οι ασφαλιστικές εισφορές των ελευθέρων επαγγελματιών και των αγροτών στον ΕΦΚΑ αναπροσαρμόστηκαν, βάσει του ετήσιου πληθωρισμού (9,6%) του 2022, αναδρομικά από την 1η Ιανουαρίου του 2023 *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΙΝΚΑ: Μποϊκοτάζ σε τυροκομικά και γαλακτοκομικά προϊόντα από 13 έως 20 Φεβρουαρίου

Ως αντίδραση στην ακρίβεια που υπάρχει στην αγορά τροφίμων και ιδιαίτερα στα προϊόντα γάλακτος, το ΙΝΚΑ – Γενική Ομοσπονδία Καταναλωτών Ελλάδας ανακοίνωσε σήμερα πως, μετά από απαίτηση των καταναλωτών, ξεκινάει μποϊκοτάζ στα τυροκομικά, γαλακτοκομικά, γάλατα, γιαούρτια από 13 Φεβρουαρίου έως 20 Φεβρουαρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Τροποποιείται ο ορισμός των βοσκήσιμων γαιών

- Παρατείνεται, κατά το οριζόμενο χρονικό διάστημα, η καταληκτική προθεσμία εκπόνησης, υποβολής και έγκρισης των διαχειριστικών σχεδίων των βοσκήσιμων γαιών. Νέα τροπολογία κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/1828 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 25ης Νοεμβρίου 2020 «σχετικά με τις αντιπροσωπευτικές αγωγές για την προστασία των συλλογικών συμφερόντων των καταναλωτών και για την κατάργηση της οδηγίας 2009/22/ΕΚ», ενίσχυση της προστασίας των καταναλωτών, ρυθμιστικό πλαίσιο για την παλαίωση οίνων και άλλες επείγουσες διατάξεις για την ενίσχυση της ανάπτυξης» με τις διατάξεις της οποίας ρυθμίζονται διάφορα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και μεταξύ άλλων προτείνονται τα εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRONEWS](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αγροδιατροφή: Ποια έργα του Ταμείου Ανάκαμψης επαναπροκηρύσσονται

Την επαναπροκήρυξη των υποέργων «Καινοτομία και Πράσινη Μετάβαση στη Μεταποίηση Αγροτικών Προϊόντων», «Εκσυγχρονισμός του Πρωτογενούς Τομέα» και «[Αναδιάρθρωση Καλλιέργειών](#)» του [Ταμείου Ανάκαμψης](#) και Ανθεκτικότητας, προανήγγειλε ο γενικός γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων κ. Κωνσταντίνος Μπαγινέτας κατά την ομιλία του σε ενημερωτική ημερίδα, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Zootechnia 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΚΚΕ: Οι πληττόμενοι βιοπαλαιστές αγροτοπαραγωγοί, δεν συμβιβάζονται με την πολιτική ΕΕ - κυβερνήσεων που τους έβγαλε στο δρόμο

- Χαρακτηριστική η απάντηση της Κομισιόν σε ερώτηση της Ευρωκοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ για την ικανοποίηση των αιτημάτων των αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Δεσμεύσεις ΣΥΡΙΖΑ για καλύτερες πληρωμές, αναθεώρηση της νέας ΚΑΠ και αλλαγή του νόμου ίδρυσης της ΕΘΕΑΣ

Μία σειρά από δεσμεύσεις για την επόμενη μέρα της γεωργίας και κτηνοτροφίας έλαβαν ενώπιον των επισκεπτών της Zootechnia ο Τομεάρχης και η Αναπλ. Τομεάρχης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Σταύρος Αραχωβίτης και Ολυμπία Τελιγιορίδου, στην εκδήλωση που έγινε το απόγευμα του Σαββάτου 4 Φεβρουαρίου: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Κρασί: Προ των πυλών το πρόγραμμα για τη νέα περίοδο

Το ποσό των 92,12 εκατ. ευρώ θα διατεθεί στο τομεακό πρόγραμμα για τον [οίνο](#), το οποίο περιλαμβάνει πέντε διακριτές παρεμβάσεις και θα τρέξει στη νέα προγραμματική περίοδο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Γίνεται πιο απλή η έκπτωση φόρου 50% για συνεταιρισμένους αγρότες με αλλαγές στο σύστημα της ΑΑΔΕ

Σε διαδικασία διαμόρφωσης και ενσωμάτωσης βρίσκονται προσαρμογές στην ειδική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ ώστε να μπορούν οι αγρότες – μέλη συνεταιρισμών, που παραδίδουν το 75% της παραγωγής τους από ένα προϊόν, να μπορούν να εξασφαλίζουν με απλό τρόπο την έκπτωση φόρου 50%. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Επιστολή της ΕΘΕΑΣ για τη μείωση της φορολογίας των αγροτών μελών κατά 50%

«Να δοθούν όσο το δυνατόν πιο άμεσα οι απαντήσεις, ιδίως αναφορικά με τις ρυθμίσεις της ΑΑΔΕ, έτσι ώστε οι αγρότες μέλη των Συνεταιρισμών και δικαιούχοι της μείωσης, να μην επιβαρύνονται με παραπάνω κόστος για τη διεκπεραίωση της νέας διαδικασίας» ζητά η ΕΘΕΑΣ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Ζωοτροφές: Να κάνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ την εξέταση ενστάσεων και να δοθεί ενίσχυση στους νέους

Οργή έχει προκαλέσει σε χιλιάδες κτηνοτρόφους η απόρριψή τους από το Μέτρο 22 που αφορά την ενίσχυση των ζωοτροφών. Ο κ. Νίκος Δημόπουλος, πρόεδρος του Συνδέσμου Κτηνοτρόφων Καβάλας, τονίζει στον ΑγροΤύπο ότι «άμεσα θα πρέπει τα κατά τόπους υποκαταστήματα του ΟΠΕΚΕΠΕ να ξεκινήσουν την διαδικασία των ενστάσεων. Μόνο έτσι θα μπορεί να υπάρξει δικαιοσύνη και να πληρωθούν οι κτηνοτρόφοι με βάση τα κριτήρια της ΚΥΑ που η ίδια η κυβέρνηση έχει υπογράψει. Εμείς από την πρώτη στιγμή είπαμε ότι τα χρήματα της ενίσχυσης είναι λίγα». **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Λακωνία: Αιτήσεις για αποζημιώσεις αγροτικών εκμεταλλεύσεων από πλημμύρες

Έως τις 28 Φεβρουαρίου 2023 μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις για [αποζημιώσεις](#) επιχειρήσεων και αγροτικών εκμεταλλεύσεων σε περιοχές του Δήμου Ευρώτα που πλημμύρισαν στις 26 Ιανουαρίου 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Σημαντική υπενθύμιση προς τους αιγοπροβατοτρόφους

Έως 14/02 η προσκόμιση Μητρώου Εκμετάλλευσης για τη Συνδεδεμένη.

Στο πλαίσιο της διενέργειας διοικητικού ελέγχου του Μέτρου 2 της συνδεδεμένης ενίσχυσης που χορηγείται στους κτηνοτρόφους αιγοπροβατοτροφικών εκμεταλλεύσεων, βάσει των διατάξεων της παρ. 4 του άρθρου 52 του Καν. (ΕΕ) 1307/2013 του Συμβουλίου, για το έτος ενίσχυσης 2022 και σύμφωνα με τα όσα έχει ανακοινώσει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, καλούνται οι αιγοπροβατοτρόφοι που έχουν αιτηθεί στη ΕΑΕ 2022 ότι επιθυμούν να είναι δικαιούχοι της εν λόγω ενίσχυσης να προσκομίσουν αντίγραφο μητρώου της εκμετάλλευσης τους, έως την 14/02/2023 στις Περιφερειακές Διευθύνσεις ή/και στα Νομαρχιακά Γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, στο οποίο ανήκει η έδρα εκμετάλλευσης τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



Την Πέμπτη αποφασίζουν για τις κινητοποιήσεις οι κτηνοτρόφοι του Ηρακλείου

- Όμως, όχι μόνο δεν πληρώθηκαν οι ενστάσεις, αλλά μπήκε και ένα άλλο "τρικάκι", βάσει του οποίου έμειναν εκτός πληρωμών και εκείνοι οι οποίοι είχαν το 2021 ελεγχθεί για τη λεγόμενη Πολλαπλή Συμμόρφωση", καταγγέλλει χαρακτηριστικά ο αγροτοκτηνοτρόφος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Με τροπολογία νέες ρυθμίσεις για φαρμακευτική κάνναβη, λαϊκές αγορές και επενδυτικά σχέδια

Τροπολογία κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/1828 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 25ης Νοεμβρίου 2020 «σχετικά με τις αντιπροσωπευτικές αγωγές για την προστασία των συλλογικών συμφερόντων των καταναλωτών και για την κατάργηση της οδηγίας 2009/22/ΕΚ», *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Κριτήρια για την παραγωγική αξιοποίηση των ελληνικών Δημόσιων Μεταλλευτικών Χώρων με κρίσιμα ορυκτά και μέταλλα

Γράφει ο Δρ. Π. Τζεφέρης, Γενικός Διευθυντής Ορυκτών Πρώτων Υλών στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η Ελλάδα δεν είναι ούτε Ψωροκώσταινα αλλά ούτε και Ελντοράντο, όπως κάποιιοι θέλουν να πιστεύουν. Οι συστηματικές και στοχευμένες γεωλογικές και κοιτασματολογικές έρευνες αποτελούν το κλειδί για τη γνώση των ΚΟΠΥ που διαθέτει η Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ενημέρωση αλιέων και υδατοκαλλιεργητών για την υποβολή Αιτήσεων Χρηματικών Αποζημιώσεων

- «Χρηματική αποζημίωση φορέων εκμετάλλευσης του τομέα αλιείας» Το Τμήμα Αλιείας της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας ενημερώνει τους αλιείς και υδατοκαλλιεργητές ότι κατόπιν της έκδοσης σχετικής Πρόσκλησης ξεκίνησε η υποβολή [Αιτήσεων Ενίσχυσης-Χρηματοδότησης](#) στο πλαίσιο της Δράσης 2, “Χρηματική [αποζημίωση](#) των φορέων εκμετάλλευσης του τομέα αλιείας και της [υδατοκαλλιέργειας](#) για το διαφυγόν εισόδημά τους και για το πρόσθετο κόστος που προέκυψε λόγω της διατάραξης της αγοράς η οποία προκλήθηκε από τον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας και τις επιπτώσεις της στην εφοδιαστική αλυσίδα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας”, του Μέτρου 3.4.3 – «Μέτρα Εμπορίας», του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας & Θάλασσας (ΕΠΑΛΘ) 2014-2020». Πιο συγκεκριμένα: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Αναπτυξιακή πορεία στις ιχθυοκαλλιέργειες με εμπόδιο τη γραφειοκρατία

Η «Βελτίωση πολιτικών για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις παράκτιες και αγροτικές περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπου η υδατοκαλλιέργεια αποτελεί κινητήρια δύναμη για την περιφερειακή οικονομία», ήταν το θέμα του συνεδρίου για το ευρωπαϊκό έργο EXTRA-SME's, που πραγματοποιήθηκε πριν από λίγες ημέρες στο Λουτράκι. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
